

金价已破“7”，你买了吗？

岛城多家金店金饰品单价超过700元 消费者多持观望态度

近段时间，黄金价格一路走高，国际现货黄金早盘一度突破2260美元/盎司，纽约商品交易所黄金期货盘中涨至2278美元/盎司，均创下历史新高。国际金价强势冲高，也带动了国内黄金市场水涨船高。昨日，记者走访发现，目前岛城部分珠宝品牌店的足金首饰价格已突破700元/克。

金饰品单价突破700元

昨日，记者在威海路“黄金一条街”走访发现，随着近期国内外基础金价不断创下新高，多家金店的黄金饰品单价飙升至每克700元左右，银行投资金条价格则在每克550元左右。

“我们今日的金价是703元/克，从未有过这么高的价格。”昨日，市北区利群商厦周大福专柜销售人员告诉记者，3月以来，金饰价格持续攀升。记者在金价查询网上查看了当日11家知名珠宝品牌的黄金饰品单价，周大福、周六福、周生生等9家均超过了700元，其中以周生生为最高，达到了704元/克。数据显示，从今年3月开始，多家品牌金店的首饰金挂牌价格一路上涨，涨幅达到10%。以周大福为例，3月2日足金饰品的克价为637元，3月8日涨至659元，3月27日为671元，4月1日上涨至693元，4月3日则达到了703元。

金价走高对金店的生意造成了不小的影响。一家金店的销售人员告诉记者，来购买黄金首饰的顾客较去年同期少了许多，“很多人处于观望状态。”为了吸引消费者，不少金店推出了克减、满减优惠活动。老凤祥的销售人员介绍：“今天的挂牌价是700元每克，柜台有满减活动，每克减30元，优惠后每克670元。”

威海路一家金店的店长告诉记者：“每家门店的报价会有差异，主要是因为租金成本、人力成本不一样。此外，首饰金并不是完全按照国际金价来定价的。”

消费者观望情绪变浓

记者走访时发现，黄金价格持续上涨，让消费者的态度出现了“两极分化”，有人持谨慎态度，进店询价后表示要“再看看”；有人则抱着“越涨越买”的心理，金价攀升反而刺激了消费热情。“我们买黄金饰品还是比较认准老字号，想买件自己喜欢、价位适中的。”市民姜先生和未婚妻趁着午休时间来挑选“三金”，看到即使优惠之后，金饰品每克售价也在670元左右，两人决定“再等等”。而市民赵女士却决定不等了。“孩子快过10岁生日了，想给她买个小金锁。”赵女士告诉记者，



趁着顾客不多的时候，销售人员正在整理金饰品。

她在3月初就想买了，但因为金价一直上涨，所以观望了一阵，想等到价格降一点再买，没想到越等越贵，“再贵还是要买，万一继续涨价，花費就更多了。”

一位金店销售人员坦言，今年金价飙升，店里顾客多为有结婚刚需者和投资者，而往年卖得比较火的克重较大、造型复杂的金饰品几乎无人问津，“在基础金价突破500元/克时，消费者最为积极，金条和限量款的饰品最畅销。近期消费者的观望情绪逐渐变浓。”

银行上调积存金门槛

黄金价格走高也带火了银行贵金属积存业务。记者走访发现，不少银行网点开始重点推广贵金属理财产品，其中，积存金因操作简易、变现灵活，受到了投资者的青睐。市北区、崂山区多家银行的工作人员表示，最近来咨询积存金业务的客户明显增多。积存金是银行推出的一款黄金理财产品，类似于黄金的零存整取。某股份制银行理财部经理栾先生介绍：“如选择定期积存方式，可分期小额定投，长期分批买入黄金，可有效分散大额投资的风险。”

记者了解到，此前黄金积存产品的最小业务单位为1克，投资门槛低，对投资者有相当大的吸引力，但由于近期金价涨势过猛，农业银行、建设银行、中国银行、招商银行、平安银行等多家银行上调了黄金积存金起购金额，上调幅度在100元至120元之间。对此，业内人士表示，黄金积存业务起点金额上调意味着更高的黄金投资门槛，此举也在一定程度上提醒投资者关注黄金投资风险，做好风险管理，要理性投资，避免盲目跟风。

观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊
摄影报道

金店销售的金项链款式多样。



13个景区免费向孤独症家庭开放

本报4月3日讯 4月2日，在第十七个“世界孤独症日”到来之际，青岛市残联联合青岛市文化和旅游局开展“文旅企业孤独症家庭关爱月”活动，为“星星的孩子”送上一份特别的礼物——4月2日至4月30日，青岛市13个4A级以上景区面向全市16岁(含)以下持残疾人证(含智力残疾、精神残疾，残疾证号倒数第二位分别是5和6)的孤独症儿童及1名亲属实行免首道门票入园优惠政策。

青岛市残疾人康复中心孤独症项目负责人高青介绍，走进大自然对孤独症儿童的康复有积极的影响，参加类似活动有助于孤独症儿童更好地融入社会，希望社会各界共同倡导“包容”与“接纳”，给“星星的孩子”多一份关爱，创造更多、更好的社会融合环境。

参加本次助残公益活动的景区包括：崂山风景区、奥帆海洋文化旅游区(海底世界景区)、银海国际俱乐部、青岛啤酒博物馆、青岛葡萄酒博物馆、青岛极地海洋公园、华东葡萄酒庄园、石老人观光园、大珠山风景名胜区、琅琊台风景名胜区、珠山国家森林公园、青岛滨海学院世界动物自然生态博物馆、明月海藻世界。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

学子丹山拉练 传承红色基因

本报4月3日讯 4月3日上午，青岛工贸职业学校组织全校师生开展了丹山远足拉练活动。学校校长徐积林为学生代表授旗，鼓励同学们在拉练过程中发扬吃苦耐劳的精神，传承红色基因。在前往丹山的路上，各班同学口号洪亮，整齐有序地行进；在烈士纪念碑前，师生们整齐列队，表达对英烈们的深深哀思。2023级1班赵保鑫同学为同学们讲述了丹山革命的故事，2022级1班高鑫祖同学带领全体同学庄严宣誓，铮铮誓言响彻云霄，表达了工贸学子们继承先烈遗志、勇担时代重任的坚定决心。2021级8班颜琦慧同学和2022级1班刘宗哲同学向革命英烈献词，他们深情地朗诵，表达了对英烈们的敬仰和怀念之情。此次丹山远足拉练活动不仅锻炼了同学们的意志品质，更是一次深刻的思想道德教育。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤)

建议保持理性投资

谈及黄金投资消费建议，青岛某股份制银行理财部樊经理表示，虽然金价进入了周期上行阶段，但消费者不要因盲目追高而购买黄金产品。从事黄金行业的林先生也表达了相同的观点。林先生说：“中长期来看，黄金价格大概率将不断突破历史新高，不过投资者需要注意，在创出新高的同时，黄金价格也随时存在回调可能。所以在购买黄金产品时应保持理性，按需购买。”

强化垃圾分类 践行环保理念

本报4月3日讯 为深化居民对垃圾分类的认识，提高分类投放的准确率，近日，在崂山区城市管理局指导下，崂山区中韩街道爱丁堡小区开展垃圾分类宣传活动。此次活动旨在通过面对面的交流与指导，使居民们更加深入地了解垃圾分类的重要性，并掌握正确的分类方法，从而在日常生活中积极践行环保理念。

活动中，垃圾分类指导员向小区居民发放垃圾分类宣传单。这些宣传单页包含了丰富的垃圾分类知识，能使居民们一目了然地了解垃圾分类的要点。指导员还耐心地为居民讲解了垃圾分类的具体方法，结合日常生活中的实例，详细说明了各类垃圾的分类标准和投放要求。此次宣传活动不仅增强了居民们的垃圾分类意识，还增强了他们参与垃圾分类的积极性。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 马小惠)